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1.

QUESTOES ABERTAS

Um atleta percorre, numa maratona, metade do percurso com velocidade escalar média de 9,0 m/s e a outra metade com 6,0 m/s.

Determine a velocidade escalar média do atleta no percurso todo.

2. Um bloco € langado para cima com velocidade inicial de 20 m/s, ao longo de um plano inclinado que forma um angulo 6 com a horizontal

{sen 6 = 0,80 e cos 6 = 0,80).
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Sabendo que o bloco para apds percorrer 25 m e adotando g = 10 m/s2, determine o coeficiente de atrito entre o bloco e o plano

inclinado.
2 UFAL-07-3A-2Etapa-Fis



3. Dois carrinhos A e B, de massas m, = 1,0 kg e mg = 2,0 kg, estdo em repouso sobre uma superficie horizontal, sem atrito,

comprimindo entre eles, de 10 cm, uma mola de constante eldstica k = 6,0 . 102 N/m.

Determine as velocidades dos carrinhos quando eles sfo liberados, considerando que toda a energia potencial elastica da mola tenha

sido transferida para os carrinhos.

4. Um vaso comunicante em forma de U possui duas colunas de mesma altura H = 50 cm, preenchidas com agua, de massa especifica
1,0 glem3, até a altura h = 30 cm (fig. I). Em seguida, adiciona-se dleo de massa especifica 0,75 g/cm® a uma das colunas até que ela

fique totalmente preenchida (fig. II).

Determine a distancia x, da coluna que sé contém agua, que fica vazia.
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Um recipiente de vidro, de capacidade térmica desprezivel, contém 20 g de gelo a —10 °C. Uma barra de latdo, de massa 200 g, a 100 °C ¢
introduzida no recipiente.

Dados: calor especifico do gelo = 0,50 cal/g °C
calor especifico da agua = 1,0 cal/g °C
calor especifico do latdo = 0,10 cal/g °C

calor latente de fusdo do gelo = 80 callg

Determine, desprezando as perdas de calor para o ambiente, a temperatura final de equilibrio.

Um raio de luz monocromadtico, propagando no ar, incide na superficie plana de uma lamina de vidro. Verifica-se que os
correspondentes raios refletido e refratado formam entre si um angulo de 90°. Sabendo que os indices de refragéo do ar e do vidro, para
-essa luz, valem, respectivamente, 1 e \/5 , determine os angulos de incidéncia e de refragéo.

Dados:
sen 30° = cos 60° = 1/2
sen 60° = cos 30° = /3 /2
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Uma onda mecanica, que se propaga num determinado meio com velocidade de 20 cm/s, apresenta as caracteristicas da figura abaixo.

Determine o periodo dessa onda.

8.  Afigura abaixo representa as posi¢oes dos planos equipotenciais numa regido de um campo elétrico uniforme.

S0V 0 10V 20V 3oy 40V

3= X(mM)

Determine o modulo, a diregao e o sentido do vetor campo elétrico.
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9. Um circuito simples é constituido por um gerador e um resistor cujas curvas caracteristicas estéo representadas abaixo, assim como o
circuito.
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Determine a poténcia elétrica dissipada no resistor.
10. Um condutor elétrico de pequena espessura e comprimento de 50 cm ¢é disposto horizontalmente numa regido onde existe um campo
magnético uniforme, de direcdo perpendicular a essa folha, sentido para dentro da folha e intensidade 2,0 7.
XX XX X K X X X X XX
XX X X X X X X X X X XX
¢ N
X [) - 50A ) X
XX X X X X X X X X X XX
XX X X X X X X X X X XX
Determine o mdédulo, diregao e sentido da forca magnética que atua no fio quando ele é percorrido por corrente de intensidade 5,0 A, da
esquerda para a direita, como mostra a figura. '
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